

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

28 februari 2025

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van diverse bepalingen
voor wat betreft de oprichting
van een eengemaakte Brusselse politiezone
met eenheid van commando**

(ingediend door Sammy Mahdi)

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

28 février 2025

PROPOSITION DE LOI

**modifiant diverses dispositions
en ce qui concerne la création
d'une zone de police bruxelloise unique
dotée d'une unité de commandement**

(déposée par M. Sammy Mahdi)

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel wil de zes Brusselse politiezones samenvoegen tot één zone om de efficiëntie en de coördinatie van het veiligheidsbeleid te verbeteren. Dit wetsvoorstel voorziet daarnaast in bijkomende waarborgen die de eenheid van commando in de eengemaakte Brusselse politie moeten garanderen. De versnippering van de politiezones leidt momenteel tot een trage en minder doeltreffende aanpak van de criminaliteit en de overlast. Een fusie zal zorgen voor een snellere reactie, minder bureaucratische hindernissen en een betere samenwerking, dit alles met een behoud van de wijkcommissariaten en de gebiedsgerichte politiezorg. Studies tonen aan dat fusies politiezones robuuster maken, en specifiek in Brussel zal dit leiden tot schaalvoordelen en een sterkere politieorganisatie.

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi entend unifier les six zones de police bruxelloises en une seule afin d'améliorer l'efficacité et la coordination de la politique menée en matière de sécurité. Elle prévoit également des garanties supplémentaires destinées à assurer l'unité de commandement au sein de la zone de police bruxelloise unique. La fragmentation des zones de police a actuellement pour effet de ralentir la lutte contre la criminalité et les nuisances et de compromettre son efficacité. Une fusion permettra de réagir plus rapidement, de réduire les obstacles bureaucratiques et d'améliorer la collaboration, tout en maintenant les commissariats de quartier et une police de proximité. Des études montrent qu'une fois fusionnées, les zones de police sont plus robustes, ce qui, dans le cas particulier de Bruxelles, entraînera des économies d'échelle et un renforcement de l'organisation policière.

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
PS	: Parti Socialiste
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés	: Les Engagés
Vooruit	: Vooruit
cd&v	: Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties:		Abréviations dans la numérotation des publications:	
DOC 56 0000/000	Parlementair document van de 56 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer	DOC 56 0000/000	Document de la 56 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi
QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden	QRVA	Questions et Réponses écrites
CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag	CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV	Beknopt Verslag	CRABV	Compte Rendu Analytique
CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de toezpraken (met de bijlagen)	CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN	Plenum	PLEN	Séance plénière
COM	Commissievergadering	COM	Réunion de commission
MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)	MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt de tekst over van eerdere voorstellen die de eenmaking beoogden van de zes Brusselse politiezones tot één zone.¹ Dit wetsvoorstel voorziet daarnaast in bijkomende waarborgen die de eenheid van commando in de eengemaakte Brusselse politie moeten garanderen.

De afgelopen jaren en maanden is immers opnieuw duidelijk geworden dat het veiligheidsbeleid in Brussel te versnipperd is. Dat zorgt ervoor dat criminele fenomenen en overlast niet op de meest efficiënt mogelijke manier worden aangepakt. Gelet op de hoofdstedelijke context van Brussel met zijn hoge bevolkingsdichtheid en zijn beperkte oppervlakte, de aanwezigheid van internationale instellingen en zijn typische grootstedelijke uitdagingen die zich op gelijke wijze manifesteren op het grondgebied van alle 19 Brusselse gemeenten is er een duidelijke nood aan meer eenheid van visie en leiding voor wat betreft het politie- en veiligheidsbeleid in de hoofdstedelijke regio.

Wij kiezen daarom resoluut voor een eengemaakte Brusselse politiezone met eenheid van commando.

Volgens een recente studie uitgevoerd in 2023 door Idea Consult en de Universiteit van Gent over 10 Vlaamse fusies zorgt een fusie van politiezones immers voor een robuustere organisatie, die beter in staat is om de veelheid aan interne en externe uitdagingen het hoofd te bieden.

De conclusies van dit onderzoek gaan zonder twijfel ook op voor Brussel. De criminaliteitsfenomenen en rellen in Brussel zijn immers meer dan elders multifactorieel bepaald. Hoewel de eenmaking van de politiezones geen garantie is dat er geen incidenten meer zullen plaatsvinden, zal een fusie wel de reactiesnelheid en de coördinatie van de Brusselse politie verbeteren (één operationeel plan, snelle schakels, minder grensdiscussies). Een meer uniforme aanpak maakt het mogelijk om sneller en op grotere schaal te kunnen reageren op crisissituaties zonder voorafgaand overleg met andere korpsen die vandaag vaak hun eigen prioriteiten en andere budgettaire middelen hebben. Een fusie van politiezones heeft belangrijke schaalvoordelen door de centralisatie

¹ Zie in het bijzonder het wetsvoorstel tot oprichting van een politiezone Brussel-Hoofdstad, *Parl. St.* Kamer 2016-17, nr. 2677/1.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend le texte de propositions antérieures visant à unifier les six zones de police bruxelloises en une seule.¹ Elle prévoit également des garanties supplémentaires destinées à assurer l'unité de commandement au sein de la zone de police bruxelloise unique.

Ces dernières années et ces derniers mois, il est en effet apparu une nouvelle fois clairement que la politique de sécurité à Bruxelles était trop fragmentée. De ce fait, les phénomènes criminels et les nuisances ne sont pas traités de la manière la plus efficace possible. Étant donné que la capitale bruxelloise se caractérise par une forte densité de population et une superficie limitée, par la présence d'institutions internationales et par des défis typiquement métropolitains qui se manifestent de manière similaire dans les 19 communes, il est clairement nécessaire de renforcer l'unité de vision et de commandement en ce qui concerne la politique de police et de sécurité dans la Région de Bruxelles-Capitale.

Nous faisons donc résolument le choix d'une zone de police bruxelloise unique, dotée d'une unité de commandement.

Selon une étude récente menée en 2023 par Idea Consult et l'Université de Gand sur dix fusions de zones de police en Flandre, une fusion de ce type génère une organisation plus robuste, mieux à même de faire face à la multiplicité des défis internes et externes.

Les conclusions de cette étude s'appliquent sans aucun doute aussi à Bruxelles. En effet, les phénomènes criminels et les émeutes qui s'y produisent ont plus qu'ailleurs une origine multifactorielle. Bien que l'unification des zones de police ne garantis pas l'absence d'incidents, une fusion améliorera néanmoins la rapidité de réaction et la coordination de la police bruxelloise (grâce à un plan opérationnel unique, des relais rapides et une diminution des litiges frontaliers). Une approche plus unifiée permettra de répondre plus rapidement et à plus grande échelle aux situations de crise, sans concertation préalable avec d'autres corps de police qui, aujourd'hui, ont souvent leurs propres priorités et des moyens budgétaires distincts. Enfin,

¹ Voir en particulier la proposition de loi créant une zone de police de Bruxelles-Capitale, *Doc. parl.*, Chambre, 2016-17, n° 2677/1.

van expertise (bijvoorbeeld terrorismebestrijding), uniform materiaalbeheer en een gedeelde backoffice.

De eenmaking van de zes Brusselse politiezones tot één zone doet trouwens geen afbreuk aan onze ambitie om ook in Brussel sterker in te zetten op nabijheid en een sterke wijkwerking. We kiezen er voor om de Brusselse wijkcommissariaten te behouden en blijven voorstander om ook in Brussel het model van gebiedsgerichte politiezorg nog verder uit te rollen. Meer dan ooit moeten we toewerken naar politiezorg op maat van de specifieke buurt of wijk. In dat concept blijft het mogelijk om een politiezone op te delen in deelgebieden die elk beschikken over een eigen gebiedsgericht team dat ook zelf mee de prioriteiten kan vaststellen waar rond gewerkt moet worden en het interventiebeleid gebiedsgericht kan aansturen. Ook diensten zoals de wijkwerking en andere tweedelijnsdiensten (zoals bijvoorbeeld de recherche) kunnen op deze manier worden georganiseerd. Door te werken met gebiedsgerichte teams verhoogt de herkenbaarheid van de politie en ontstaat er een betere vertrouwensband. Vanuit ons model van gebiedsgerichte politiezorg vinden wij het in dat verband ook belangrijk dat elk van de 19 burgemeesters de mogelijkheid krijgt om rechtstreeks in contact te treden met een gedecentraliseerd aanspreekpunt dat daartoe door de korpschef wordt aangeduid.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2

Omdat de Koning niet meer bevoegd is om de politiezones vast te stellen voor het grondgebied van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest, worden in artikel 9 van de wet van 7 december 1998 de woorden “en van het administratief arrondissement van Brussel-Hoofdstad”, opgeheven.

Art. 3

Dit artikel behoeft geen verdere uitleg.

Art. 4

Deze bepaling wijzigd artikel 12 van de wet van 7 december 1998 dat de samenstelling regelt van de politieraden van de meergemeentezones. Naargelang het bevolkingsaantal bestaat de politieraad uit minstens

une fusion des zones de police permettra de réaliser d'importantes économies d'échelle grâce à la centralisation de l'expertise (notamment en matière de lutte contre le terrorisme), à une gestion uniforme du matériel et à une gestion administrative commune.

La fusion des six zones de police bruxelloises ne remet d'ailleurs pas en cause notre ambition de nous concentrer aussi davantage sur la proximité et le renforcement du travail de quartier à Bruxelles. Nous faisons le choix de maintenir les commissariats de quartier bruxellois et restons également favorables au développement du modèle d'une police de proximité à Bruxelles. Nous devons plus que jamais nous orienter vers un service de police adapté aux spécificités des différents quartiers. Dans cette optique, il reste possible de diviser une zone de police en sous-zones disposant chacune de leur propre équipe de quartier, qui pourra à son tour définir elle-même les priorités sur lesquelles il y a lieu de se concentrer et adapter la politique d'intervention en fonction des quartiers. Des services tels que le travail de quartier et d'autres services de deuxième ligne (comme la recherche) peuvent également être organisés de cette manière. En travaillant avec des équipes de quartier, la police accroît sa visibilité et noue une relation de confiance plus étroite avec les citoyens. Dans le cadre de notre modèle de police de proximité, nous pensons qu'il est important que chacun des 19 bourgmestres puisse s'adresser directement à un point de contact décentralisé désigné à cet effet par le chef de corps.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Le Roi n'étant plus habilité à délimiter les zones de police pour le territoire de la Région de Bruxelles-Capitale, les mots “et celui de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale” sont abrogés dans l'article 9 de la loi du 7 décembre 1998.

Art. 3

Cet article n'appelle pas de commentaire.

Art. 4

Cette disposition modifie l'article 12 de la loi du 7 décembre 1998, qui règle la composition des conseils de police dans les zones pluricommunales. En fonction du nombre d'habitants, le conseil de police est composé

13 leden (meergemeentezone met minder dan 15.000 inwoners) en maximaal uit 25 leden (meergemeentezone met meer dan 150.000 inwoners).

Bij de invoering van dit artikel 12 ging de wetgever ervan uit dat de meeste meergemeentenzones tussen 25.000 en 100.000 inwoners zouden tellen en 2 tot 4 gemeenten zouden groeperen. De keuze van de wetgever was destijds ingegeven door de overweging dat een beperkt aantal leden in een politieraad het zou toelaten om binnen deze raad functioneel te vergaderen en te beslissen. Anderzijds was er ook de overweging van de wetgever om het ledenaantal voldoende groot te laten zijn om elke gemeenteraad toe te laten er enkele van zijn leden in af te vaardigen en voldoende deskundigheid uit verschillende politieke fracties samen te brengen om een democratische controle op het beheer van de lokale politie mogelijk te maken.²

Zonder wijziging van artikel 12 van de wet van 7 december 1998 zou de politieraad van de eengemaakte politiezone Brussel-Hoofdstad, die meer dan 1.000.000 inwoners telt en 19 gemeenten groepeerde, slechts kunnen bestaan uit 25 leden. Dit aantal bevat onvoldoende waarborgen voor elke gemeenteraad om er enkele van zijn leden in af te vaardigen en voldoende deskundigheid uit verschillende politieke fracties samen te brengen.

Om die reden voorziet de voorliggende bepaling erin dat politieraaden van meergemeentezones met meer dan 1.000.000 inwoners uit 49 leden zal bestaan. Dat aantal politieraadsleden van de nieuwe, eengemaakte zone zal overigens nog steeds aanzienlijk lager liggen dan het aantal leden van de politieraaden van de zes Brusselse zones vandaag bij elkaar opgeteld.

Art. 5

Dit artikel beoogt toepassing te maken van de huidige regel van artikel 91/5 van de wet van 7 december 1998 die voorschrijft dat bij een samensmelting van de Brusselse politiezones de politieraad van de nieuwe eengemaakte politiezone een aantal leden van de Nederlandstalige taalgroep omvat dat gelijk is aan het hoogste aantal raadsleden toegekend door artikel 22bis, § 1, aan de vorige politiezones waarop de nieuwe politiezone opvolgt, te weten vier op een totaal van vijftientig. Gelet op artikel 4 van dit wetsvoorstel dat uitgaat van 49 Brusselse politieraadsleden, betekent dit dat de politieraad van

² Toelichting bij het wetsvoorstel tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, *Parl.St.* Kamer 1997-98, nr. 1676/1, 16-17.

d'au moins 13 membres (zone pluricommunale de moins de 15.000 habitants) et d'au plus 25 membres (zone pluricommunale de plus de 150.000 habitants).

Lorsqu'il a inséré cet article 12, le législateur partait du principe que la plupart des zones pluricommunales compteraient entre 25.000 et 100.000 habitants et regrouperaient 2 à 4 communes. À l'époque, le choix du législateur était dicté par l'idée qu'un nombre réduit de membres dans un conseil de police faciliterait l'organisation de réunions fonctionnelles, ainsi que le processus décisionnel au sein dudit conseil. D'autre part, le législateur considérait que le nombre de membres devait être suffisamment important pour permettre à chaque conseil communal d'y déléguer quelques-uns de ses membres, et de rassembler suffisamment d'expertise provenant des différents groupes politiques, afin de permettre un contrôle démocratique de la gestion de la police locale.²

Sans modification de l'article 12 de la loi du 7 décembre 1998, le conseil de police de la zone de police unique de Bruxelles-Capitale, qui compte plus d'un million d'habitants et regroupe 19 communes, ne pourrait compter que 25 membres, un nombre qui ne garantit pas suffisamment que chaque conseil communal puisse y déléguer quelques-uns de ses membres ni que le conseil de police rassemble suffisamment d'expertise provenant des différents groupes politiques.

C'est la raison pour laquelle la disposition commentée prévoit que, dans les zones pluricommunales dépassant un million d'habitants, les conseils de police seront composés de 49 membres. Le nombre de membres des conseils de police de la nouvelle zone unique sera du reste toujours nettement inférieur au nombre de membres que comptent actuellement tous les conseils de police des six zones de police bruxelloises réunis.

Art. 5

Cet article vise à faire appliquer la règle actuelle prévue à l'article 91/5 de la loi du 7 décembre 1998, qui prescrit qu'en cas de fusion des zones de police bruxelloises, le conseil de police de la nouvelle zone de police unique comprend un nombre de membres du groupe linguistique néerlandais égal au nombre le plus élevé de conseillers attribués par l'article 22bis, § 1^{er}, aux zones de police anciennes auxquelles la zone de police nouvelle succède, à savoir quatre sur un total de vingt-cinq. Dès lors que l'article 4 de la présente proposition de loi prévoit de porter ce nombre à 49 membres,

² Développements de la proposition de loi organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, *Doc.parl.* Chambre 1997-98, n° 1676/1, 16-17.

de zone Brussel-Hoofdstad ten minste 8 leden van de Nederlandse taalgroep dient te omvatten.

Art. 6

De voorliggende bepaling wijzigt artikel 23 van de wet van 7 december 1998 dat de samenstelling regelt van de politiecolleges van de meergemeentezones. Overeenkomstig deze bepaling hebben in het politiecollege in principe alle burgemeesters uit de meergemeentenzone zitting.

Zonder wijziging van artikel 23 van de wet van 7 december 1998 zou het politiecollege van de eengemaakte politiezone Brussel-Hoofdstad, die 19 gemeenten groepeerde, aldus bestaan uit 19 leden. Dit aantal bevat onvoldoende waarborgen voor een eenheid van beleid en commando in hoofde van het politiecollege dat als collegiaal orgaan optreedt. Een politiecollege van 19 leden laat niet toe om functioneel te vergaderen en te beslissen. Zoals reeds vermeld, ging de wetgever bij de invoering van de meergemeentezones ervan uit dat het merendeel ervan 2 tot 4 gemeenten zou groeperen.

Om die reden voorziet de voorliggende bepaling erin dat het politiecollege van de eengemaakte politiezone Brussel-Hoofdstad uit zeven leden zal bestaan, weliswaar met inachtneming van een evenwichtige spreiding over het grondgebied van de verschillende gemeenten van de eengemaakte politiezone. Het politiecollege telt verplicht steeds één burgemeester uit de gemeenten Ukkel, Oudergem en Watermaal-Bosvoorde, één uit de gemeenten Elsene, Vorst en Sint-Gillis, één uit de gemeenten Sint-Agatha-Berchem, Ganshoren en Jette, één uit de gemeenten Anderlecht, Sint-Jans-Molenbeek en Koekelberg, één uit de gemeenten Schaarbeek, Sint-Joost-ten-Node en Evere, één uit de gemeenten Etterbeek, Sint-Lambrechts-Woluwe en Sint-Pieters-Woluwe en tot slot de burgemeester van de stad Brussel.

Deze bepaling voorziet in een beurtroelsysteem, waarbij het lidmaatschap afwisselend zal worden bekleed door telkens een andere burgemeester uit de voormelde groepen van gemeenten. Op die manier geniet elk van de Brusselse gemeenten de waarborg dat zij voor een gelijkwaardige periode een mandaat in het college heeft. Voor Brussel wordt een uitzondering op die beurtrol bepaald wegens zijn hoofdstedelijke rol. De volgorde binnen die beurtrol wordt bepaald door het stemmenaantal dat elk van de burgemeesters binnen de

le conseil de police de la zone de Bruxelles-Capitale devra comprendre au moins huit membres du groupe linguistique néerlandais.

Art. 6

Cette disposition modifie l'article 23 de la loi du 7 décembre 1998, qui règle la composition des collèges de police des zones pluricommunales. Conformément à cette disposition, tous les bourgmestres de la zone pluricommunale siègent en principe au sein du collège de police de cette zone.

Sans modification de l'article 23 de la loi du 7 décembre 1998, le collège de police de la zone de police unique de Bruxelles-Capitale, qui regroupe 19 communes, serait donc composé de 19 membres. Ce nombre n'offre pas suffisamment de garanties quant à l'unité de gestion et de commandement du collège de police qui agit en tant qu'organe collégial. Un collège de police composé de 19 membres ne permet pas l'organisation de réunions fonctionnelles et compromettrait le processus décisionnel. Comme cela a déjà été signalé, lors de l'instauration des zones pluricommunales, le législateur est parti du principe que la plupart d'entre elles regrouperaient deux à quatre communes.

C'est pourquoi la disposition commentée prévoit que le collège de police de la zone de police unique de Bruxelles-Capitale sera composé de sept membres, tout en respectant une répartition équilibrée sur le territoire des différentes communes de la zone de police unique. Le collège de police comptera toujours obligatoirement un bourgmestre des communes d'Uccle, d'Auderghem et de Watermael-Boitsfort, un bourgmestre des communes d'Ixelles, de Forest et de Saint-Gilles, un bourgmestre des communes de Berchem-Sainte-Agathe, de Ganshoren et de Jette, un bourgmestre des communes d'Anderlecht, de Molenbeek-Saint-Jean et de Koekelberg, un bourgmestre des communes de Schaerbeek, de Saint-Josse-ten-Noode et d'Evere, un bourgmestre des communes d'Etterbeek, de Woluwe-Saint-Lambert et de Woluwe-Saint-Pierre et enfin le bourgmestre de la ville de Bruxelles.

Cette disposition prévoit que le mandat de membre sera exercé à tour de rôle par les bourgmestres des groupes de communes précités. Chacune des communes bruxelloises aura ainsi la garantie d'être représentée par un mandataire au sein du collège pour une période équivalente. Une exception à cette règle est toutefois prévue pour Bruxelles en raison de son rôle de capitale. L'ordre de désignation dans ce tour de rôle sera établi en fonction du nombre de voix dont dispose chacun des bourgmestres au sein du groupe de communes

groep van gemeenten waaruit hij afkomstig is, toekomt overeenkomstig artikel 24, eerste en laatste lid van de wet van 7 december 1998, waarbij de gemeente met het hoogste stemmenaantal de eerste beurt van het lidmaatschap bekleedt. De burgemeesters kunnen evenwel in onderlinge overeenstemming van deze regel afwijken en een andere volgorde afspreken. Het mandaat van diegenen die het lidmaatschap bij de eerste beurt bekleden, vangt aan op het ogenblik van hun eedaflegging als burgemeester.

Met het oog op de continuïteit en de goede werking van het politiecollege worden de burgemeesters niet allemaal op hetzelfde ogenblik afgewisseld. In bepaalde groepen van gemeenten wordt het lidmaatschap afgewisseld op 1 januari van het jaar volgend op de installatie van de politieraad, op 1 januari van het derde jaar volgend op de installatie van de politieraad en op 1 januari van het vijfde jaar volgend op de installatie van de politieraad. In andere groepen van gemeenten wordt het lidmaatschap afgewisseld op 1 januari van het tweede jaar volgend op de installatie van de politieraad, op 1 januari van het vierde jaar volgend op de installatie van de politieraad en op 1 januari van het zesde jaar volgend op de installatie van de politieraad. Zo wordt vermeden dat op eenzelfde moment meer dan 3 burgemeesters van de 7 worden vervangen.

Deze bepaling verhindert niet dat de burgemeesters die op dat ogenblik geen lid zijn van het politiecollege vanwege hun betrokkenheid bij bepaalde agendapunten de vergaderingen van het politiecollege kunnen bijwonen op vraag van de leden van het college. Ook vandaag is het bijvoorbeeld al mogelijk dat personeelsleden vanwege hun expertise de vergaderingen bijwonen op vraag van het college (zie parlementaire vraag van André Bertouille van 3 juli 1990, Bull. Vr. en Antw. Kamer 1989-90, 124, 1092). Dit maakt het ook mogelijk voor de burgemeesters die op dat ogenblik geen lid zijn van het college om toch in kennis te worden gesteld van de inlichtingen die het college van de korpschef ontvangt op grond van de artikelen 42 en 45 van de wet van 7 december 1998 of om de korpschef aan te spreken via het politiecollege.

De voorliggende bepaling doet overigens ook geen afbreuk aan het feit dat alle burgemeesters van de gemeenten die deel uitmaken van de meergemeentezone van rechtswege en volwaardig lid zijn van de politieraad en van de zonale veiligheidsraad, inbegrepen dus de burgemeesters die op dat ogenblik geen lid zijn van het politiecollege.

Deze bepaling voorziet er voorts in dat de Brusselse minister-president met raadgevende stem de vergaderingen van het politiecollege kan bijwonen. Deze adviserende

dont il est issu, conformément à l'article 24, alinéa 1^{er} et dernier alinéa, de la loi du 7 décembre 1998. Ainsi, la commune disposant du plus grand nombre de voix exercera en premier lieu le mandat de membre. Les bourgmestres pourront toutefois déroger à cette règle d'un commun accord et convenir d'un ordre différent. Le mandat des bourgmestres qui seront désignés en premier lieu prendra cours lorsqu'ils prêteront serment en qualité de bourgmestres.

Afin de garantir la continuité et le bon fonctionnement du collège de police, les bourgmestres ne seront pas tous remplacés au même moment. Dans certains groupes de communes, les membres seront remplacés le 1^{er} janvier de l'année qui suit l'installation du conseil de police, le 1^{er} janvier de la troisième année qui suit l'installation du conseil de police et le 1^{er} janvier de la cinquième année qui suit l'installation du conseil de police. Dans les autres groupes de communes, le renouvellement des membres sera opéré le 1^{er} janvier de la deuxième année qui suit l'installation du conseil de police, le 1^{er} janvier de la quatrième année qui suit l'installation du conseil de police et le 1^{er} janvier de la sixième année qui suit l'installation du conseil de police. Grâce à ce système, il n'y aura jamais plus de trois bourgmestres sur les sept qui seront remplacés au même moment.

Par ailleurs, cette disposition n'empêchera pas les bourgmestres n'ayant en ce moment pas la qualité de membre du collège de police d'assister aux réunions de ce collège à la demande de ses membres, s'ils sont directement concernés par certains points de l'ordre du jour. À titre d'exemple, certains membres du personnel peuvent déjà assister à l'heure actuelle à des réunions en raison de leur expertise, si le collège en fait la demande (voir question parlementaire de M. André Bertouille du 3 juillet 1990, Bull. Q&R, Chambre, 1989-90, 124, 1092). En conséquence, les bourgmestres qui ne sont pas membres du collège en ce moment pourront quand même être informés des éléments transmis au collège par le chef de corps en application des articles 42 et 45 de la loi du 7 décembre 1998 ou s'adresser au chef de corps par l'intermédiaire du collège de police.

Cette disposition ne porte par ailleurs nullement préjudice au fait que tous les bourgmestres des communes faisant partie de la zone pluricommunale sont membres à part entière et de plein droit du conseil de police et du conseil zonal de sécurité, y compris donc les bourgmestres qui ne sont pas membres du collège de police au moment considéré.

Cette disposition prévoit en outre que le ministre-président bruxellois pourra assister aux réunions du collège de police avec voix consultative. Ce rôle consultatif

rol kan worden verantwoord vanuit de centrale rol die de Brusselse minister-president sinds de zesde staatshervorming speelt in het veiligheidsbeleid in de 19 gemeenten van het gewest. Bij deze hervorming werd de functie van gouverneur van het administratief arrondissement van Brussel-Hoofdstad, die met heel wat veiligheidstaken was belast, afgeschaft. De bevoegdheden van de gouverneur werden via artikel 4, § 2^{quater}, van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van gemeenten overgedragen naar de Brusselse agglomeratie. Tegelijk werd in artikel 48, tweede lid, van de bijzondere wet van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse Instellingen bepaald dat de minister-president van de Brusselse Hoofdstedelijke regering de in artikel 4, § 2^{quater}, 1°, 2° en 7°, van de wet van 26 juli 1971 bedoelde bevoegdheden uitoefent. Sinds deze hervorming heeft de Brusselse minister-president aldus belangrijke bevoegdheden gekregen inzake ordehandhaving en veiligheid die hij weliswaar niet uitoefent als orgaan van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, maar als orgaan van het ondergeschikt bestuur, als voorzitter van het college van de Brusselse agglomeratie. Met het oog op het voeren van een gecoördineerd veiligheidsbeleid, voorziet deze bepaling erin dat de Brusselse minister-president gezien de belangrijke bevoegdheden die hij bij de zesde staatshervorming heeft gekregen, de vergaderingen van het politiecollege met raadgevende stem kan bijwonen.

Tot slot wijzigt de voorliggende bepaling ook het voorlaatste lid van artikel 23 van de wet van 7 december 1998 dat de rangorde van de leden van het politiecollege bepaalt. Dit gebeurt in functie van het stemmenaantal dat elk van de leden van het politiecollege overeenkomstig artikel 24 is toegekend. Deze bepaling past artikel 23 aan aan de bepaling van het gewijzigde artikel 24 van de wet van 7 december 1998 (zie *infra*).

Art. 7

Dit artikel wijzigt artikel 24 van de wet van 7 december 1998 dat het stemgewicht van de burgemeester binnen het politiecollege bepaalt.

Overeenkomstig artikel 24 van de wet van 7 december 1998 is binnen het politiecollege een stelsel van meervoudig stemrecht voorzien: elke burgemeester bekomt een aantal stemmen op grond van de door zijn gemeente in de politiezone ingebrachte minimumdotatie.

De wet laat het aan de Koning om bij een besluit vastgesteld na overleg in Ministerraad de nadere regels te bepalen die in acht moeten worden genomen voor de toekenning van de stemmen aan de leden van het politiecollege.

peut se justifier au regard du rôle essentiel que joue le ministre-président bruxellois depuis la sixième réforme de l'État au niveau de la politique de sécurité dans les 19 communes de la Région. À la suite de cette réforme, la fonction de gouverneur de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, lequel était chargé de nombreuses tâches liées à la sécurité, a été supprimée. Les attributions du gouverneur ont été transférées à l'agglomération bruxelloise par l'article 4, § 2^{quater}, de la loi du 26 juillet 1971 organisant les agglomérations et les fédérations de communes. Simultanément, il a été prévu à l'article 48, alinéa 2, de la loi spéciale du 12 janvier 1989 relative aux Institutions bruxelloises que le président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale exerce les attributions visées à l'article 4, § 2^{quater}, 1°, 2° et 7°, de la loi du 26 juillet 1971. Depuis cette réforme, le ministre-président bruxellois est ainsi investi d'importants pouvoirs d'ordre et de sécurité qu'il n'exerce en réalité pas en tant qu'organe de la Région de Bruxelles-Capitale, mais en tant qu'organe de pouvoir subordonné, en qualité de président du collège de l'agglomération bruxelloise. En vue de mener une politique de sécurité coordonnée, la disposition proposée prévoit qu'en raison des importantes attributions qui lui ont été conférées à la suite de la sixième réforme de l'État, le ministre-président bruxellois pourra assister aux réunions du collège de police avec voix consultative.

Enfin, cette disposition modifie également l'avant-dernier alinéa de l'article 23 de la loi du 7 décembre 1998, en vertu duquel le rang des membres du collège de police est déterminé par le nombre de voix accordé à chacun d'entre eux conformément à l'article 24. L'article 23 est ainsi aligné sur l'article 24 modifié de la loi du 7 décembre 1998 (*cf. infra*).

Art. 7

Cet article vise à modifier l'article 24 de la loi du 7 décembre 1998, qui fixe le nombre de voix de chaque bourgmestre au sein du collège de police.

Conformément à l'article 24 de la loi du 7 décembre 1998, le collège de police applique un système de vote plural, chaque bourgmestre disposant d'un nombre de voix proportionnel à la dotation policière minimale que sa commune investit dans la zone de police.

La loi dispose que le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, les modalités à suivre pour l'octroi des voix aux membres du collège de police.

In uitvoering van deze bepaling werd de concrete berekening van het stemmenaantal per burgemeester bepaald bij koninklijk besluit van 20 december 2000 betreffende de berekeningswijze van het aantal stemmen waarover een burgemeester beschikt in het politiecollege (*Belgisch Staatsblad*, 29 december 2000). In elk politiecollege is een totaal van honderd stemmen te verdelen. Elke burgemeester bekomt het aantal stemmen dat overeenkomt met het in procenten uitgedrukte aandeel van de minimumdotatie van zijn gemeente in de som van de gemeentelijke minimumdotaties van de politiezone.

Deze bepaling past artikel 24 aan aan de bepaling van het gewijzigde artikel 23 van de wet van 7 december 1998 dat het politiecollege van de eengemaakte politiezone Brussel-Hoofdstad uit slechts zeven leden zal bestaan in plaats van negentien. In dit politiecollege zal de burgemeester over een aantal stemmen beschikken naar evenredigheid van de som van de minimum politiedotaties die de gemeenten waaruit hij afkomstig is (bijvoorbeeld de gemeenten Ukkel, Oudergem en Watermaal-Bosvoorde) gezamenlijk in de meergemeentezone inbrengen. Het wordt aan de Koning gelaten om hiervan de nadere regels te bepalen.

Art. 8

Dit artikel wijzigt artikel 28 van de wet van 7 december 1998 dat het vereiste aanwezigheidsquorum vastlegt voor het politiecollege om geldig te beraadslagen en te besluiten.

Overeenkomstig artikel 28, eerste lid, van de wet van 7 december 1998 mag het politiecollege alleen dan beraadslagen en besluiten als de meerderheid van de stemmen bedoeld in artikel 24 is vertegenwoordigd.

De voorliggende bepaling past artikel 28 aan aan de bepaling van het gewijzigde artikel 24 van de wet van 7 december 1998 (zie *supra*).

Art. 9

Dit artikel behoeft geen verdere uitleg.

Art. 10

Dit artikel past artikel 46*bis* van de wet van 7 december 1998 aan aan de fusie van de Brusselse politiezones. De voormelde bepaling, die recent werd ingevoegd door de wet van 29 maart 2024, voorziet erin dat de gouverneur de in artikel 42 tot en met 46 van de wet van

En exécution de cette disposition, la méthode de calcul du nombre de voix par bourgmestre a été définie par l'arrêté royal du 20 décembre 2000 relatif à la méthode de calcul du nombre de voix dont dispose un bourgmestre au sein du Collège de police (*Moniteur belge* du 29 décembre 2000). Dans chaque collège de police, le nombre total de voix à répartir s'élève à cent et chaque bourgmestre dispose d'un nombre de voix correspondant à la part, exprimée en pour cent, de la dotation policière minimale de sa commune dans le total des dotations policières minimales de toutes les communes faisant partie de la zone de police.

Cette disposition vise à modifier l'article 24 pour l'adapter à la modification de l'article 23 de la loi du 7 décembre 1998, qui prévoit que le collège de police de la zone de police unique de Bruxelles-Capitale sera constitué de seulement sept membres au lieu de dix-neuf. Dans ce collège de police, chaque bourgmestre disposera d'un nombre de voix proportionnel au total des dotations policières minimales que le groupe de communes dont il sera issu (Uccle, Auderghem et Watermael-Boitsfort, par exemple) investira conjointement dans la zone pluricommunale. Le Roi fixera les modalités de ce calcul.

Art. 8

Cet article vise à modifier l'article 28 de la loi du 7 décembre 1998, qui fixe le quorum requis pour que le collège de police délibère et décide valablement.

Conformément à l'article 28, alinéa 1^{er}, de la loi du 7 décembre 1998, le collège de police ne peut délibérer que si la majorité des voix visée à l'article 24 est représentée.

Cette disposition vise à modifier l'article 28 pour l'adapter à la modification de l'article 24 de la loi du 7 décembre 1998 (voir *supra*).

Art. 9

Cet article n'appelle pas de commentaire.

Art. 10

Cet article vise à modifier l'article 46*bis* de la loi du 7 décembre 1998 en vue de l'adapter à la fusion des zones de police bruxelloises. La disposition précitée, récemment insérée par la loi du 29 mars 2024, prévoit qu'en cas de problèmes de sécurité exceptionnels, aigus

7 december 1998 aan de burgemeester en het politiecollege toegewezen bevoegdheden uitoefent in geval van uitzonderlijke, acute of onverwachte veiligheidsproblemen die de grenzen van de lokale politiezone overschrijden, en dit enkel voor zolang de veiligheidsproblemen dat vereisen. Tevens geeft deze bepaling de bevoegdheid aan de gouverneur om het gezag en de leiding over de lokale politie te coördineren. De Koning bepaalt bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad de gouverneurs op wie deze bepaling toepassing is. Vermits de functie van gouverneur van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad werd afgeschaft met de wet van 6 januari 2014 zal deze bevoegdheid in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad, indien geactiveerd door de Koning, worden uitgeoefend door de voorzitter van de regering van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest. Zoals artikel 46*bis* van de wet van 7 december 1998 momenteel gelibelleerd is, kunnen deze bevoegdheden van de gouverneur enkel van toepassing zijn wanneer de veiligheidsproblemen “de grenzen van de lokale politiezone overschrijden”. Hiermee wordt bedoeld dat het veiligheidsprobleem zich voordoet op het grondgebied van meerdere politiezones en een geïntegreerde aanpak vergt waarbij het gecoördineerd optreden van verschillende politiezones is vereist. De bepaling is niet van toepassing in geval van uitzonderlijke, acute of onverwachte veiligheidsproblemen die zich binnen één en dezelfde lokale politiezone manifesteren. De bepaling dient bijgevolg aan de nieuwe realiteit te worden aangepast zodat ze ook na de fusie van de Brusselse politiezones tot een eengemaakte zone in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad toepassing kan blijven vinden, gezien de grootstedelijke context die zich uitstrekt over alle 19 gemeenten, de beperkte oppervlakte van het gebied en de hoge bevolkingsdichtheid die zich manifesteert op de gehele oppervlakte. De eengemaakte Brusselse politiezone situeert zich immers in een grootstedelijke context en overschrijdt ook meerdere gemeentegrenzen, waardoor er zelfs na een fusie van de zes politiezones omstandigheden kunnen zijn die een meer geïntegreerd en globaal veiligheidsbeleid in hoofde van de voorzitter van de Brusselse Hoofdstedelijke regering noodzakelijk maken. De bevoegdheden kunnen uiteraard ook voor de andere gouverneurs dan de voorzitter van de regering van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest worden geactiveerd, vermits de uitbreiding van het toepassingsgebied evident ook geldt in geval van uitzonderlijke, acute of onverwachte veiligheidsproblemen die zich binnen andere lokale politiezones dan de Brusselse voordoen.

Art. 11 en 12

Deze bepalingen heffen de artikelen 91/5 en 91/14 van de wet van 7 december 1998 op.

ou inattendus dépassant les limites de la zone de police locale, le gouverneur exerce les compétences attribuées au bourgmestre et au collège de police par les articles 42 à 46 de la loi du 7 décembre 1998, pour autant que ces problèmes de sécurité l'exigent. Cet article habilite également le gouverneur à coordonner l'autorité et la direction des zones de police locale concernées. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, à quels gouverneurs cette disposition s'applique. Dès lors que la fonction de gouverneur de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale a été supprimée par la loi du 6 janvier 2014, cette compétence est exercée, dans la région bilingue de Bruxelles-Capitale, par le ministre-président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale si elle est activée par le Roi. Dans sa rédaction actuelle, l'article 46*bis* de la loi du 7 décembre 1998 dispose que ces compétences du gouverneur ne peuvent s'exercer qu'en cas de problèmes de sécurité “dépassant les limites de la zone de police locale”. Cela signifie que les problèmes de sécurité doivent se poser sur le territoire de plusieurs zones de police et nécessiter une approche intégrée exigeant l'intervention coordonnée de plusieurs zones de police. Étant donné que cette disposition ne s'applique pas en cas de problèmes de sécurité exceptionnels, aigus ou inattendus limités à une seule zone de police locale, il convient de l'adapter à la nouvelle réalité pour qu'elle puisse aussi continuer à s'appliquer après la fusion des zones de police bruxelloises en une zone unique au sein de la région bilingue de Bruxelles-Capitale, compte tenu du contexte propre à cette grande ville, qui englobe l'ensemble des 19 communes, de la superficie limitée de son territoire et de la forte densité de sa population. La zone de police bruxelloise unique se situera en effet dans le contexte d'une grande ville et englobera plusieurs frontières communales, de sorte qu'il pourra arriver, même après la fusion des six zones de police, que certaines circonstances nécessitent une politique de sécurité plus intégrée et plus globale de la part du ministre-président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale. Il va sans dire que ces compétences pourront aussi être activées pour les gouverneurs, et pas seulement pour le ministre-président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, car l'élargissement du champ d'application de la disposition visée s'appliquera également aux problèmes de sécurité exceptionnels, aigus ou inattendus pouvant survenir dans les zones de police locale autres que la zone bruxelloise.

Art. 11 et 12

Ces dispositions abrogent les articles 91/5 et 91/14 de la loi du 7 décembre 1998.

Het huidige artikel 91/5 van de wet van 7 december 1998, ingevoegd bij de wet van 30 december 2009, bepaalt het aantal leden van de Nederlandse taalgroep dat de politieraad van de nieuwe politiezone telt in het geval van een vrijwillige samensmelting van twee of meerdere politiezones van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad. Het huidige artikel 91/14 van de wet van 7 december 1998, ingevoegd bij de wet van 21 april 2016, bevat een gelijkaardige regel in het geval van een wijziging van de grenzen van de politiezones van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad.

Beide bepalingen worden opgeheven, vermits de zes politiezones worden gefuseerd tot een politiezone Brussel-Hoofdstad en gelet op het feit dat de minimale vertegenwoordiging uitdrukkelijk wordt gewaarborgd door het nieuwe artikel 22*bis* van de wet van 7 december 1998 waarin artikel 5 van dit wetsvoorstel voorziet.

Art. 13

De huidige zes Brusselse politiezones werden opgericht bij koninklijk besluit van 28 april 2000 houdende de indeling van het grondgebied van het administratief arrondissement van Brussel-Hoofdstad in politiezones (BS 29 juli 2000). Door toedoen van het voorliggende wetsvoorstel vervalt dit koninklijk besluit.

Art. 14

De huidige zes Brusselse politiezones worden ook vermeld in de bijlage bij het koninklijk besluit van 24 oktober 2001 houdende de benaming van de politiezones (*Belgisch Staatsblad*, 30 november 2001).

Ook deze vermelding wordt opgeheven. De nieuwe politiezone Brussel-Hoofdstad wordt toegevoegd in de bijlage bij dit koninklijk besluit.

Art. 15

Om toe te laten de fusie van de zes politiezones op het terrein te realiseren, voorziet deze bepaling erin dat de wet in werking treedt op een door de Koning te bepalen datum en uiterlijk de eerste dag van de dertiende maand na de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

Het artikel over de samenstelling van het politiecollege van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad en de daarmee samenhangende artikelen over de rangorde, het stemgewicht en het aanwezigheidsquorum binnen dat college treden

L'actuel article 91/5 de la loi du 7 décembre 1998, inséré par la loi du 30 décembre 2009, fixe le nombre de membres du groupe linguistique néerlandais que comprendra le conseil de police de la nouvelle zone de police dans le cas d'une fusion volontaire d'au moins deux zones de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale. L'actuel article 91/14 de la loi du 7 décembre 1998, inséré par la loi du 21 avril 2016, comprend une règle similaire en cas de modification de la délimitation des zones de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale.

Ces deux dispositions sont abrogées, puisque les six zones de police sont fusionnées pour former une zone de police de Bruxelles-Capitale et que la représentation minimale est expressément garantie par le nouvel article 22*bis* de la loi du 7 décembre 1998, inséré par l'article 5 de la présente proposition de loi.

Art. 13

Les six zones de police bruxelloises actuelles ont été créées par l'arrêté royal du 28 avril 2000 déterminant la délimitation du territoire de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale en zones de police (*Moniteur belge* du 29 juillet 2000). La présente proposition de loi abroge cet arrêté royal.

Art. 14

Les six zones de police bruxelloises actuelles sont également mentionnées dans l'annexe à l'arrêté royal du 24 octobre 2001 portant dénomination des zones de police (*Moniteur belge* du 30 novembre 2001).

Cette mention est également supprimée. La nouvelle zone de police de Bruxelles-Capitale est ajoutée dans l'annexe à cet arrêté royal.

Art. 15

Pour laisser le temps à la fusion des six zones de police d'être menée à bien sur le terrain, cette disposition prévoit que la présente loi entre en vigueur à une date fixée par le Roi, et, au plus tard, le premier jour du treizième mois qui suit celui de sa publication au *Moniteur belge*.

Toutefois, l'article relatif à la composition du collège de police de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale ainsi que les articles connexes relatifs au rang, au droit de vote et au quorum de présences au sein de ce collège n'entreront en

evenwel pas in werking na afloop van de lopende lokale zittingsperiode, op 1 januari 2031. Voor de lopende zittingsperiode blijven aldus de nu geldende regels van toepassing.

Sammy Mahdi (cd&v)

vigueur qu'après la fin de la législature locale en cours, le 1^{er} janvier 2031. Par conséquent, les règles actuelles restent d'application pendant la législature en cours.

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 9, eerste lid, van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, worden de woorden “en van het administratief arrondissement van Brussel-Hoofdstad,” opgeheven.

Art. 3

In dezelfde wet wordt een artikel 9/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 9/1. Het grondgebied van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad vormt één politiezone, “Brussel-Hoofdstad”. Deze politiezone strekt zich uit over het grondgebied van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest.”

Art. 4

In artikel 12, eerste lid, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het laatste streepje, dat het voorlaatste streepje wordt, wordt vervangen als volgt:

“– 25 leden voor een bevolking van 150.001 tot 1.000.000 inwoners;”;

2° de bepaling wordt aangevuld met een streepje, luidende:

“– 49 leden voor een bevolking van meer dan 1.000.000 inwoners.”

Art. 5

In artikel 22*bis* van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 13 juli 2001, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 1 wordt vervangen als volgt:

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 9, alinéa 1^{er}, de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, les mots “et celui de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale” sont abrogés.

Art. 3

Dans la même loi, il est inséré un article 9/1 rédigé comme suit:

“Art. 9/1. Le territoire de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale forme une zone de police unique, dénommée “Bruxelles-Capitale”. Cette zone de police s'étend sur le territoire de la Région de Bruxelles-Capitale.”

Art. 4

Dans l'article 12, alinéa 1^{er}, de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° le dernier tiret, qui devient l'avant-dernier tiret, est remplacé par ce qui suit:

“– 25 membres pour une population de 150.001 à 1.000.000 d'habitants;”;

2° la disposition est complétée par un tiret rédigé comme suit:

“– 49 membres pour une population de plus de 1.000.000 d'habitants.”

Art. 5

Dans l'article 22*bis* de la même loi, inséré par la loi du 13 juillet 2001, les modifications suivantes sont apportées:

1° le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit:

“§ 1. De politieraad van de zone Brussel-Hoofdstad omvat ten minste 8 leden van de Nederlandse taalgroep.”;

2° in paragraaf 2 worden de woorden “in een politie-raad” en het woord “betrokken” opgeheven.

Art. 6

In artikel 23 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 21 mei 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° tussen het eerste en het tweede lid wordt een lid ingevoegd, luidende:

“In afwijking van het eerste lid wordt het politiecollege van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad gevormd door zeven burgemeesters van wie er steeds een afkomstig is uit:

- de gemeenten Ukkel, Oudergem en Watermaal-Bosvoorde;
- de gemeenten Elsene, Vorst en Sint-Gillis;
- de gemeenten Sint-Agatha-Berchem, Ganshoren en Jette;
- de gemeenten Anderlecht, Sint-Jans-Molenbeek en Koekelberg;
- de gemeenten Schaarbeek, Sint-Joost-ten-Node en Evere;
- de gemeenten Etterbeek, Sint-Lambrechts-Woluwe en Sint-Pieters-Woluwe en
- de hoofdstad Brussel.

Het mandaat van lid van het politiecollege wordt afwisselend bekleed door telkens een andere burgemeester uit de voormelde groepen van gemeenten. Behoudens andersluidende overeenkomst tussen de betrokken burgemeesters wordt de volgorde bepaald door het stemmenaantal in aflopende volgorde dat elk van de burgemeesters binnen de groep van gemeenten waaruit hij afkomstig is, toekomt overeenkomstig artikel 24, eerste en laatste lid. Het mandaat van diegenen die het lidmaatschap bij de eerste beurt bekleden, vangt aan op het ogenblik van hun eedaflegging als burgemeester. In de groepen van gemeenten vermeld onder het eerste, tweede en derde streepje wordt het lidmaatschap afgewisseld op 1 januari van het jaar volgend op de installatie van

“§ 1^{er}. Le conseil de police de la zone de Bruxelles-Capitale compte au moins huit membres du groupe linguistique néerlandais.”;

2° dans le § 2, les mots “, dans un conseil de police,” et le mot “concernée” sont abrogés.

Art. 6

Dans l'article 23 de la même loi, modifié par la loi du 21 mai 2018, les modifications suivantes sont apportées:

1° un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2:

“Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, le collège de police de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale est constitué de sept bourgmestres à raison d'un bourgmestre pour chacun des groupes de communes suivants:

- Uccle, Auderghem et Watermael-Boitsfort;
- Ixelles, Forest et Saint-Gilles;
- Berchem-Sainte-Agathe, Ganshoren et Jette;
- Anderlecht, Molenbeek-Saint-Jean et Koekelberg;
- Schaerbeek, Saint-Josse-ten-Noode et Evere;
- Etterbeek, Woluwe-Saint-Lambert et Woluwe-Saint-Pierre;
- ville de Bruxelles.

Le mandat de membre du collège de police est exercé en alternance par un bourgmestre différent pour chacun des groupes de communes précités. Sauf convention contraire entre ces bourgmestres, cette alternance est déterminée par le nombre de voix, classées par ordre décroissant, accordé à chaque bourgmestre dans le groupe de communes dont il est issu, conformément à l'article 24, alinéa 1^{er} et dernier alinéa. Le mandat de chaque bourgmestre qui siège en premier lieu au collège de police prend cours le jour de sa prestation de serment en qualité de bourgmestre. Dans les groupes de communes visés aux premier, deuxième et troisième tirets, la qualité de membre est transmise le 1^{er} janvier de l'année suivant l'installation du conseil de police, le

de politieraad, op 1 januari van het derde jaar volgend op de installatie van de politieraad en op 1 januari van het vijfde jaar volgend op de installatie van de politie-raad. In de groepen van gemeenten vermeld onder het vierde, vijfde en zesde streepje wordt het lidmaatschap afgewisseld op 1 januari van het tweede jaar volgend op de installatie van de politieraad, op 1 januari van het vierde jaar volgend op de installatie van de politieraad en op 1 januari van het zesde jaar volgend op de installatie van de politieraad. De voorzitter van de regering van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest kan met raadgevende stem de vergaderingen bijwonen van het politiecollege.”;

2° het vroegere vierde lid, dat het vijfde lid wordt, wordt vervolgens vervangen als volgt:

“Voor het overige wordt de rang van de leden van het politiecollege bepaald door het stemmenaantal dat elk van hen overeenkomstig artikel 24, eerste en laatste lid, of, in geval van het politiecollege van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad, overeenkomstig artikel 24, tweede en laatste lid, is toegekend.”

Art. 7

In artikel 24 van dezelfde wet wordt tussen het tweede en het derde lid een lid ingevoegd, luidende:

“In afwijking van het eerste lid beschikt in het politiecollege van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad de burgemeester over een aantal stemmen naar evenredigheid van de som van de minimum politiedotaties die de groep van gemeenten waaruit hij afkomstig is in de meergemeentzone inbrengen.”

Art. 8

In artikel 28 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 15 juli 2018, wordt het eerste lid vervangen als volgt:

“De artikelen 104, eerste en derde lid, en 105 van de nieuwe gemeentewet zijn van overeenkomstige toepassing op het politiecollege. Het politiecollege mag alleen dan beraadslagen en besluiten als de meerderheid van de stemmen bedoeld in artikel 24, eerste en laatste lid, of in geval van het politiecollege van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad, bedoeld in artikel 24, tweede en laatste lid, is vertegenwoordigd.”

1^{er} janvier de la troisième année suivant l'installation du conseil de police et le 1^{er} janvier de la cinquième année suivant l'installation du conseil de police. Dans les groupes de communes visés aux quatrième, cinquième et sixième tirets, la qualité de membre est transmise le 1^{er} janvier de la deuxième année suivant l'installation du conseil de police, le 1^{er} janvier de la quatrième année suivant l'installation du conseil de police et le 1^{er} janvier de la sixième année suivant l'installation du conseil de police. Le ministre-président du gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale peut assister aux réunions du collège de police avec voix consultative.”;

2° l'ancien alinéa 4, qui devient l'alinéa 5, est ensuite remplacé par ce qui suit:

“Pour le surplus, le rang de chaque membre du collège de police est déterminé par le nombre de voix accordé à chacun d'eux conformément à l'article 24, alinéa 1^{er} et dernier alinéa, ou, en ce qui concerne le collège de police de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, conformément à l'article 24, alinéa 2 et dernier alinéa.”.

Art. 7

Dans l'article 24 de la même loi, un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 2 et 3:

“Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, le bourgmestre dispose, au sein du collège de police de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, d'un nombre de voix proportionnel à la somme des dotations policières minimales investies dans la zone pluricom-munale par le groupe de communes dont il est issu.”

Art. 8

Dans l'article 28 de la même loi, modifié par la loi du 15 juillet 2018, l'alinéa 1^{er} est remplacé par ce qui suit:

“Les articles 104, alinéas 1^{er} et 3, et 105 de la nouvelle loi communale sont d'application conforme au collège de police. Le collège de police ne peut délibérer et prendre des décisions que si la majorité des voix visée à l'article 24, alinéa 1^{er} et dernier alinéa, ou, dans le cas du collège de police de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, la majorité des voix visée à l'article 24, alinéa 2 et dernier alinéa, est représentée.”

Art. 9

In artikel 37*bis*, tweede lid, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 6 januari 2014, worden de woorden “de voorzitters van de politiecolleges en de korpschefs van de politiezones van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad” vervangen door de woorden “de voorzitter van het politiecollege en de korpschef van de politiezone van het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad”.

Art. 10

In artikel 46*bis*, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 29 maart 2024, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste en tweede lid worden de woorden “die de grenzen van de lokale politiezone overschrijden,” telkens opgeheven;

2° in het eerste, tweede en derde lid worden telkens de woorden “de betrokken lokale politiezones” vervangen door de woorden “de betrokken lokale politiezone(s)”;

3° in het derde lid worden telkens de woorden “de burgemeesters en de korpschefs” vervangen door de woorden “de burgemeester(s) en de korpschef(s)”.

Art. 11

Artikel 91/5 van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 30 december 2009, wordt opgeheven.

Art. 12

Artikel 91/14 van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 21 april 2016, wordt opgeheven.

Art. 13

Het koninklijk besluit van 28 april 2000 houdende de indeling van het grondgebied van het administratief arrondissement van Brussel-Hoofdstad in politiezones, wordt opgeheven.

Art. 14

In de bijlage bij het koninklijk besluit van 24 oktober 2001 houdende de benaming van de politiezones, worden

Art. 9

Dans l'article 37*bis*, alinéa 2, de la même loi, inséré par la loi du 6 janvier 2014, les mots “les présidents des collèges de police et les chefs de corps des zones de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale” sont remplacés par les mots “le président du collège de police et le chef de corps de la zone de police de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale”.

Art. 10

Dans l'article 46*bis*, § 1^{er}, de la même loi, inséré par la loi du 29 mars 2024, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans les alinéas 1^{er} et 2, les mots “dépassant les limites de la zone de police locale” sont chaque fois abrogés;

2° dans les alinéas 1^{er}, 2 et 3, les mots “des zones de police locale concernées” sont chaque fois remplacés par les mots “de la ou des zone(s) de police locale concernée(s)”;

3° dans l'alinéa 3, les mots “les bourgmestres et les chefs de corps” sont chaque fois remplacés par les mots “le(s) bourgmestre(s) et le(s) chef(s) de corps”.

Art. 11

L'article 91/5 de la même loi, inséré par la loi du 30 décembre 2009, est abrogé.

Art. 12

L'article 91/14 de la même loi, inséré par la loi du 21 avril 2016, est abrogé.

Art. 13

L'arrêté royal du 28 avril 2000 déterminant la délimitation du territoire de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale en zones de police est abrogé.

Art. 14

Dans l'annexe à l'arrêté royal du 24 octobre 2001 portant la dénomination des zones de police, les zones

volgende politiezones opgeheven: nr. 5339 Brussel/Elsene, nr. 5340 Sint-Jans-Molenbeek/Koekelberg/ Jette/Ganshoren/Sint-Agatha-Berchem, nr. 5341 Anderlecht/Sint-Gilles/Vorst, nr. 5342 Ukkel/Watermaal-Bosvoorde/Oudergem, nr. 5343 Etterbeek/Sint-Pieters-Woluwe/Sint-Lambrechts-Woluwe, nr. 5344 Schaarbeek/Evere/Sint-Joost-ten-Node.

De bijlage wordt aangevuld met een nieuwe politiezone 5339 Brussel-Hoofdstad.

Art. 15

De artikelen 6, 7 en 8 treden in werking op 1 januari 2031.

De andere artikelen van deze wet treden in werking op een door de Koning te bepalen datum en uiterlijk de eerste dag van de dertiende maand na de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

24 februari 2025

Sammy Mahdi (cd&v)

de police suivantes sont supprimées: n° 5339 Bruxelles/Ixelles; n° 5340 Molenbeek-Saint-Jean/Koekelberg/Jette/Ganshoren/Berchem-Sainte-Agathe; n° 5341 Anderlecht/Saint-Gilles/Forest; n° 5342 Uccle/Watermael-Boitsfort/Auderghem; n° 5343 Etterbeek/Woluwe-Saint-Pierre/Woluwe-Saint-Lambert; n° 5344 Schaerbeek/Evere/Saint-Josse-ten-Noode.

Une nouvelle zone de police 5339 Bruxelles-Capitale est ajoutée à l'annexe.

Art. 15

Les articles 6, 7 et 8 entrent en vigueur le 1^{er} janvier 2031.

Les autres articles de la présente loi entrent en vigueur à une date fixée par le Roi et, au plus tard, le premier jour du treizième mois qui suit celui de la publication de la présente loi au *Moniteur belge*.

24 février 2025